
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 17 (dezessete) dias 

do mês de maio de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito 

horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos 

realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de receber, 

discutir e votar Projetos de interesse do Município bem como 

deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme livro de frequência. 

O Senhor Presidente deu abertura à Reunião observando os 

preceitos regimentais. A ata da Reunião anterior foi aprovada e 

assinada por todos os vereadores. A Secretária fez a leitura do 

REQUERIMENTO: Nº 013/2021 de autoria do Vereador João 

Paulo Ferreira. O vereador vem requerer do Prefeito Municipal 

que por meio da Secretaria competente promovam a realização do 

Processo Seletivo Simplificado para o preenchimento de vagas do 

cargo de Auxiliar de Serviço Administrativo - Faxineira, uma vez 

que todos os aprovados para este cargo através do Concurso 

Público 001/2018 já foram convocados. Diante da necessidade de 

preenchimento de mais vagas para suprir as demandas do 

Município necessário se faz a realização do processo seletivo 

visando garantir mais transparência e eficiência e evitar possíveis 

contratações diretas que possam desencadear questionamentos. A 

Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO: Nº 004/2021 de 

autoria do Vereador Ronaldo Gaspar Ribeiro.  O vereador vem 

reportar o Requerimento nº 005/2021 de autoria conjunta dos 

vereadores Laerte Cesário Mateus, Ronaldo Gaspar Ribeiro, 

Ademar Aureliano de Medeiros, Carlos Antônio da Silva e João 

Paulo Ferreira e requerer novamente que por meio da Secretaria 

Municipal competente realizem em regime de urgência os 

procedimentos necessários para agilizar a execução de um 

processo licitatório visando a concessão do serviço público de 

transporte coletivo no Município de Arcos, uma vez que a cidade 

está sem a prestação deste serviço. Solicita que sejam informadas 

as ações que o Município está realizando para sanar o problema e 

que seja informado também em que fase se encontra a licitação 

para concessão do transporte coletivo. Colocados os 

requerimentos em votação os mesmos foram aprovados por 

unanimidade. A Secretária fez a leitura das INDICAÇÕES: Nº 



070/2021, Ademar Aureliano de Medeiros solicita do Executivo 

que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos analise a viabilidade de realizar o asfaltamento das Ruas 

Chiquita Raimunda, Olegário Rabelo, Pedro Ramos, Julião de 

Carvalho, Edgard Rodrigues e parte da Capitão José Apolinário 

no Bairro Brasília tendo em vista o mau estado de conservação 

dos paralelepípedos das vias mencionadas. Nº 071/2021, Ademar 

Aureliano de Medeiros solicita do Executivo que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie os 

reparos necessários para a regularização de todos os redutores de 

velocidade existentes na cidade, de acordo com os padrões e 

normas técnicas que devem ser observados para implantação de 

redutores de velocidade, tendo em vista que existem muitos 

redutores irregulares. Nº 072/2021, Ademar Aureliano de 

Medeiros solicita do Executivo que por meio da Secretaria 

Municipal competente providencie a aquisição e implantação de 

uma academia ao ar livre na Comunidade do são Domingos, nas 

proximidades da Escola Municipal Laura Andrade. Nº 073/2021, 

Ademar Aureliano de Medeiros solicita do Executivo que por 

meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

providencie a confecção de calçadas nos trechos da Avenida 

Laura Andrade nos Bairros Pinheiros e Bonfim. Nº 074/2021, 

Ademar Aureliano de Medeiros solicita do Executivo que por 

meio da Secretaria Municipal de Cultura, Esportes, Lazer e 

Turismo realizem os procedimentos necessários para sinalizar e 

implantar placas informativas de todos os pontos turísticos 

localizados na região rural de Arcos, a exemplo de cachoeiras, 

parques, grutas, dentre outros, uma vez que muitas pessoas não 

sabem como chegar aos pontos turísticos, principalmente 

visitantes de outras cidades. Nº 075/2021, Ademar Aureliano de 

Medeiros solicita do Executivo que por meio da Secretaria 

Municipal de Saúde promova o retorno dos atendimentos 

odontológicos nas Unidades Básicas de Saúde dos bairros e na 

Fumusa. Tendo em vista que ocorreu um problema técnico na 

transmissão da reunião e sistema de sonorização o Presidente 

suspendeu a reunião por quinze minutos para avaliar a situação e 

tentar resolver o problema. Após averiguação e considerando que 

não seria possível solucionar o problema de maneira rápida e em 



prazo hábil, os vereadores solicitaram através de requerimento a 

continuidade da reunião sem a transmissão ao vivo, publicação de 

nota justificando a ausência de transmissão e retirada da Ordem 

do Dia da pauta, conforme íntegra do Requerimento Legislativo 

nº 005/2021. Requerimento nº 005/2021 – Autoria Conjunta do 

Legislativo – Excelentíssimo Senhor Ronaldo Gaspar Ribeiro – 

Presidente da Câmara Municipal – Arcos – MG. Senhor 

Presidente, pelo presente, tendo em vista que durante a realização 

da Reunião Ordinária do dia 17 (dezessete) de maio de 2021 (dois 

mil e vinte e um) ocorreram problemas técnicos relacionados à 

transmissão da reunião, no que diz respeito à imagem e 

sonorização, e que mesmo depois da suspensão da reunião, os 

problemas não foram sanados, já que se trata de problemas que 

demandam muito tempo para serem sanados, vimos solicitar a 

continuidade da reunião sem a transmissão ao vivo, e que seja 

retirado de pauta a ordem do dia e respectiva deliberação do 

Projeto de Lei nº 0005/2021. Solicitamos que seja emitida nota 

nos meios de Comunicação da Câmara justificando a ausência de 

transmissão da reunião ordinária e que também seja constado 

oficialmente em Ata os motivos de não transmitir a reunião, bem 

como a íntegra de todas as proposições deliberadas durante a 

reunião. Termos em que pedimos e aguardamos deferimento. O 

requerimento foi assinado por todos os vereadores e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade à reunião, continuou-se a 

leitura das seguintes indicações. Nº 076/2021 Ademar Aureliano 

de Medeiros solicita do Executivo que por meio da Secretaria 

Municipal competente disponibilize um local devidamente 

estruturado para abrigar os animais de rua que forem submetidos 

ao procedimento de castração. Nº 077/2021 Ademar Aureliano de 

Medeiros solicita do Executivo que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos realize os procedimentos 

necessários para que o Município possa adquirir mais caçambas 

para a retirada de lixos e entulhos em toda a cidade e 

comunidades rurais. Nº 078/2021 Ademar Aureliano de Medeiros 

solicita do Executivo que por meio da Secretaria Municipal de 

Cultura, Esportes, Lazer e Turismo realize  os procedimentos 

necessários para que o Município possa implantar câmeras de 

segurança do tipo “Olho Vivo” nas instalações do Ginásio 



Poliesportivo. Nº 006/2021 Flávio Correia da Silva juntamente 

com o Vereador João Paulo Ferreira; solicitam que por meio da 

Secretaria Municipal competente notifiquem a Empresa 

Construsol Construções Elétricas e Civil Ltda (vencedora do 

Processo Licitatório nº 46/2020) para a completa execução dos 

serviços contratados, uma vez que até a presente data os serviços 

não foram realizados. Trata-se dos serviços de elaboração de 

projeto e aprovação pela Cemig e posterior execução de rede de 

distribuição de energia elétrica para iluminação pública em 

diversos pontos da cidade como Avenida Amazonas, Rua Paulo 

VI, Rua Pio XII, Rua das Acácias, Rua Francisco Rosa e Rua 

Onze na Comunidade da Ilha. Nº 014/2021 João Paulo Ferreira 

solicita do Executivo que por meio da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Públicos providencie a troca de um poste  de 

iluminação pública na Rua Vico Xavier, próximo da esquina com 

Avenida Vital Rosa, Bairro Olaria. Nº 015/2021 João Paulo 

Ferreira; atendendo solicitação dos moradores da Comunidade 

Boca da Mata solicita do Executivo que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos realize os procedimentos 

necessários para realizar a extensão da rede elétrica baixa na Rua 

Principal da Comunidade, em frente ao nº 403, propriedade da 

Senhora Viviane Narciso, de maneira que possa ser puxado um 

braço de luz no local. Nº 008/2021 Laerte Cesário Mateus; 

solicita do Executivo que por meio da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Públicos providencie reparos e operação tapa 

buracos na Avenida Edgard de Faria Gontijo, em frente ao nº 490. 

Nº 005/2021 de autoria da Vereadora Kátia Mateus de Moura 

Sousa; solicita que por meio da Procuradoria Jurídica e demais 

secretarias competentes elaborem e encaminhem a esta Casa 

Legislativa um Projeto de Lei estabelecendo a redução de carga 

horária dos servidores que possuem filhos com Autismo ou outras 

deficiências permanentes. Ressalte-se que o estabelecimento de 

horário especial está previsto na Lei Federal nº 8.112/90 sendo 

necessário somente o Executivo regulamentar na esfera 

municipal. Nº 004/2021 de autoria do Vereador Ronaldo Gaspar 

Ribeiro; solicita do Executivo que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos realize a manutenção e 

limpeza em geral da Praça e Pista de Caminhada localizada às 



margens da BR 354, Bairro Jardim Bela Vista. Nº 009/2021 de 

autoria do Vereador Laerte Cesário Mateus juntamente com todos 

os vereadores. Atendendo pedidos dos moradores das 

Comunidades da Ilha, Paus Secos e Boa Vista solicita do 

Executivo que por meio da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos analise a viabilidade de realizar a pavimentação 

da principal Estrada Vicinal que interliga essas comunidades 

tendo em vista o mau estado de conservação da mesma e o fluxo 

constante de veículos. Deverá ser feita pavimentação asfáltica no 

trecho da Ilha até os Paus Secos e no trecho dos Paus Secos até a 

Boa Vista. A Secretária fez a leitura do Ofício GP nº 312/2021 de 

autoria do Executivo Municipal em resposta ao Requerimento nº 

001/2021 do vereador José Calixto da Fonseca. A 

complementação de aposentadoria de Arcos foi instituída por 

meio da Lei Municipal nº 1.510/93. Atualmente existe 

questionamento da constitucionalidade desta Lei, estando em 

andamento no Tribunal de Justiça de Minas Gerais Ação Direta 

de Inconstitucionalidade da norma, pendente de julgamento. 

Atualmente existem duas ações judiciais em andamento na 

Comarca de Arcos/MG, uma delas direcionada a dezesseis 

inativos do Município e outra contra o Município relacionado ao 

complemento. Numa destas ações há uma liminar determinando 

que não se conceda mais o complemento de aposentadoria com 

base na Lei Municipal nº 1.510. Os servidores que se aposentarem 

no INSS e tiverem ingressado no serviço público antes de dois 

mil e três poderão receber a integralidade de seus vencimentos, 

desde que cumpram todos os requisitos constitucionais. Tendo em 

vista a aprovação do requerimento que solicitou a retirada da 

Ordem do Dia da pauta e uma vez que a Reunião não estava 

sendo transmitida, não houve pronunciamento dos vereadores e o 

Senhor Presidente declarou encerrada a Reunião. Nada mais 

havendo a tratar foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das Sessões, 

17 (dezessete) de maio de 2021 (dois mil e vinte e um). 
 


